

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ермаковой Екатерины Викторовны на тему «Гельминтозы лошадей и разработка мер борьбы с ними в условиях северо-запада России», представленной к защите в диссертационный совет Д 220.059.03 при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет ветеринарной медицины» на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 03.02.11 - паразитология

Высокая актуальность темы, выбранная автором, не вызывает сомнений. Гельминтозы лошадей чрезвычайно широко распространены в коневодческих хозяйствах Российской Федерации, особенно строгиляты кишечного тракта. При этом мониторинг данных заболеваний во многих регионах страны давно не проводится. Требуют доработки и методы профилактики и лечения данной группы заболеваний.

Не останавливаясь на подробном разборе всех разделов выполненных исследований, отметим, что все задачи, поставленные автором на разрешение, выполнены. Работа выполнена методически правильно, с применением современных и общепризнанных методов исследований. В полученных результатах есть научная новизна: уточнены сведения о распространении гельминтозов лошадей в таких регионах северо-запада России, как Ленинградская, Псковская и Новгородская области, установлены показатели экстенсивности инвазии для разных возрастных групп и сезонность.

Результаты проведенной автором большой работы обеспечил практическую значимость: усовершенствован способ отбора фекалий для проведения лабораторной диагностики, на который был получен патент РФ на полезную модель; установлена высока эффективность препарата «Иверсан», ранее не применяемого для лечения лошадей при гельминтозах.

По материалам диссертации опубликовано 10 научных работ, 3 из которых опубликованы в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ, получен 1 патент на полезную модель.

В качестве пожелания отметим, что было бы интересно ознакомиться при чтении автореферата с особенностями «Инструмента для взятия фекалий из прямой кишки животных», на который был получен патент, чем он отличается от ранее предложенных конструкций.

Анализируя материалы автореферата в целом, считаем, что выполненная Ермаковой Екатериной Викторовной диссертация на тему «Гельминтозы лошадей и разработка мер борьбы с ними в условиях северо-запада России» является завершенной научно-квалификационной работой, содержащей решение научной задачи, имеющей важное хозяйственное

значение, соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» №842 от 24.09.2013, предъявляемым ВАК РФ к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Ермакова Е.В. - присуждения ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 03.02.11 – паразитология.

Доктор ветеринарных наук (03.02.11),  
профессор кафедры паразитологии и  
ветсанэкспертизы, анатомии и патанатомии  
им. профессора С.Н. Никольского ФГБОУ ВО  
«Ставропольский государственный  
аграрный университет», профессор

*Луцук*

Светлана Николаевна Луцук

Кандидат ветеринарных наук (03.02.11),  
доцент кафедры паразитологии и  
ветсанэкспертизы, анатомии и патанатомии  
им. профессора С.Н. Никольского  
ФГБОУ ВО «Ставропольский государственный  
аграрный университет», доцент

*Дьяченко*

Юлия Васильевна Дьяченко

01.04.2021

Контактная информация Луцук С.Н.и Дьяченко Ю.В.:  
355017, г. Ставрополь, пер. Зоотехнический 12  
ФГБОУ ВО «Ставропольский государственный  
аграрный университет»  
тел. (8652) 28 67 38  
e-mail: ydiash@mail.ru

